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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Jacheres
Question écrite n° 11530

Texte de la question

M. Jean-Claude Lenoir appelle l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la peche sur les modalites
d'application des regles de jacheres aux exploitations comportant des terres dans des regions de rendements
differents. En vertu de la circulaire du 26 mars 1993, un producteur exploitant des terres dans des regions de
rendements differents limitrophes avec la region ou se situe son siege d'exploitation peut localiser son obligation
de gel ou il le souhaite. Malgre les conditions posees pour son application, cette regle suscite de vives
inquietudes dans un departement comme celui de l'Orne, ou de nombreuses parcelles sont exploitees par des
agriculteurs etablis a titre principal dans des regions limitrophes a fort rendement cerealier, comme la Beauce.
En effet, ces agriculteurs risquent de choisir de geler systematiquement les terres a mauvais rendement situees
dans l'Orne pour pouvoir continuer a exploiter les terres a fort rendement situees hors du departement. Les
secteurs les plus fragiles risquent donc de voir s'etendre la surface de leurs terres en friche de maniere
inquietante, ce qui aurait pour consequence d'accelerer leur desertification. Il lui demande de bien vouloir lui
indiquer si le Gouvernement envisage de modifier cette regle, qui ne semble pas recueillir l'entier assentiment
de la commission de Bruxelles.

Texte de la réponse

Les agriculteurs, pour pouvoir beneficier des aides directes liees a la nouvelle politique agricole commune,
doivent, lorsque leur production theorique est de plus de 92 tonnes, geler une partie des terres de leur
exploitation. La regle generale dispose que les terres exploitees dans des regions de rendements differents
doivent etre traitees de facon distincte, notamment concernant la localisation du gel. Il a cependant ete prevu
que lorsqu'un producteur exploite des terres dans des regions de rendements differents, limitrophes avec la
region ou se situe son siege d'exploitation, il est autorise a localiser le gel la ou il le souhaite pour autant que la
surface effectivement gelee soit adaptee en fonction des rendements des regions concernees. Il est en effet
normal de laisser toute liberte a un producteur dans la conduite de ses assolements et de ne pas le gener par
une limite administrative dont il n'est pas responsable. Dans le cadre du gel au taux de 15 p. 100, rotationnel, le
producteur devra changer chaque annee la localisation du gel et ainsi le repartir dans le temps sur l'ensemble
de son exploitation.
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